



“人鸥共舞”是青岛前海沿一道独特风景线。

2024份“鸥遇青岛”礼物等您来拿

青岛市首届海鸥文化节明天上午在栈桥广场启动 线上线下推出十余项文化活动



青岛的冬天因海鸥的到来而增添了盎然生机，“人鸥同乐”的人文景观也让享有美誉的青岛更具盛名。2024年是我国开展鸟类环志工作四十周年和青岛市开展挽留海鸥行动三十周年，为助力岛城冬季文旅消费，青岛日报报业传媒集团、青岛市园林和林业局联合青岛市非物质文化遗产保护中心、市南区文旅局等单位，推出“鸥遇青岛”——青岛市首届海鸥文化节。首届海鸥文化节将于明天上午在栈桥广场启动，为市民和游客带来一场极具岛城特色的文化盛宴。

亮点1 发放2024张海鸥节文创福字

看海鸥、喂海鸥、拍海鸥，成为秋冬打卡青岛的“三件套”。岛城首届海鸥文化节，将于明天上午9时30分在栈桥广场举行，将为市民和游客呈现十余项活力多彩的线上线下文化活动。本届海鸥文化节还加入了海鸥主题音乐秀，乐队现场演绎与海鸥有关的歌曲联唱，用音乐献礼，传递激情洋溢、乐观向上的生活态度。

同时，海鸥文创气球、时尚合影卡、海鸥主题可乐、金鸥送福福字、海鸥文创马克杯等文创产品将在现场首次亮相。启动仪式当天，将邀请流量级网红现场互动，发放1000个海鸥文创气球，10辆复古自行车上牵引着蓝、白、橘相间的主题气球，形成一道亮丽的风景，同时将发放2024张海鸥节文创福字。

中华民族优秀的传统文化需要弘扬和传承，也需要创新和突破，首届海鸥文化节便是以传承和突破为着力点，来展现“人鸥同乐”的岛城韵味，活动现场将邀请剪纸、糖画等青岛非遗传承人制作与海鸥有关的非遗作品，让观众更直观地认识“非遗+海鸥”的独特文化魅力。

此外，青岛市观鸟协会和青岛市野生动植物保护协会将开展一堂别开生面的科普课。青岛市海鸥外貌特征、生活习性、趣闻趣事……与海鸥有关一切问题，在现场都会有专家为大家讲解。让市民和游客在投入大自然怀抱的同时，也更深入了解海鸥、丰富科普知识，唤起环保意识。

亮点2 数字藏品“大有来头”

青岛市首届海鸥文化节联合青碳行推出一款有着特殊意义的数字藏品，这款数字藏品以海鸥“AF53”为原型进行设计。“AF53”这只海鸥可大有来头，银鸥“AF53”在2014年第一次被青岛观鸟人收入镜头。在这之后的每一年它都会飞来青岛，它的翼标已经成为岛城观鸟人镜头中最美风景。一年又一年，海鸥如约而至，城市温柔以待。在每年飞临青岛的十几万只海鸥当中，带有翼标的海鸥不止“AF53”，但每年都能被记录下的只有这一只。它的翼标具有鲜明的辨识度，也让无数的海鸥有了一个“代言人”。银鸥“AF53”与青岛，演绎了一段温馨浪漫的“鸥城之恋”。活动当天，以海鸥“AF53”为原型打造的NFT作品将同步上线，并采用公益发行方式，限量发行2024件，幸运编号最高获得628元数字人民币奖励。1月20日9时开放，收藏者可通过“青碳行”APP进入活动页面领取。

亮点3

“云端海鸥节”邀约全国的朋友

青岛国际机场集团联合七大航空公司助力首届海鸥文化节，推出“云端海鸥节”活动，包括一系列惠民航旅套餐产品。在国航移动端购买指定旅行日期的部分国际及地区航线，可享受七折起的优惠；同时，认准带有“同行惠”标签的航班，可享国泰航空推出“全球十大目的地限时直降10%”的优惠政策。即日起至1月25日，预订从中国内地城市、大湾区城市及中国香港出发至全球十大热门旅行目的地经济舱机票即可享受限时立减10%优惠福利，最高可省600元，更多优

惠邀你到现场亲自选购。

同时，还将在进出青岛的航班上举行“云端海鸥节”嘉年华，向旅客发放“鸥遇青岛”文创合影卡等海鸥节伴手礼，邀请全国各地的朋友来青赏鸥。此外，明天上午在栈桥广场还将推出“青易飞”航旅惠民市集，现场发布众多优惠航旅产品，还有众多伴手礼等你来拿。

亮点4

有奖征集卡通形象“青小鸥”

1—5月，青岛市首届海鸥文化节还将举办卡通形象征集、视觉大赛、观鸟研学等系列活动。其中，青岛市海鸥文化节卡通形象有奖征集活动将面向全球有奖征集青岛市海鸥文化节卡通形象——“青小鸥”。参与者可将设计作品和设计理念以及作者姓名、联系方式发至活动邮箱ouyuqingdao@163.com，并标明海鸥文化节卡通形象有奖征集，截止时间为4月30日。其中，一等奖将获得奖金5000元。

首届海鸥文化节还联合青岛摄影网等单位面向全国推出“鸥遇琴岛”——海鸥节主题视觉大赛；举办“海鸥海鸥，我们的朋友”青岛市中小学生征文和插画大赛。

链接

赏鸥成冬游青岛必选项

每到初冬时节，成群的海鸥跨越千山万水，从西伯利亚来青岛越冬，待到第二年清明前后再陆续飞回。这期间，栈桥上海鸥翔集，成为岛城一道美丽的风景，而去栈桥喂海鸥是众多市民和游客的“必打卡项目”。据了解，从1994年启动“挽留海鸥行动”以来，青岛海岸生态环境不断改善，人们爱护动物的意识也在逐步增强。目前，来青岛海鸥数量超过10万只，而且每年都在增多。海鸥的种类也从最初的红嘴鸥和银鸥，发展到现在的20余种。随着大家保护意识的提高，保护海鸥、挽留海鸥已经成为青岛市民基因里的传承。冬季的海边，“人鸥共舞”也成为一道独特的风景。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者徐小钦 齐鹏超 摄影 观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟



上图：目前来青岛海鸥数量超过10万只。

右图：青岛市首届海鸥节文创福字。